



Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
05 июня 2012 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• На Таймыре определяют лучшего рыбака	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• «Ромашата» встретились с Главой Дудинки	2
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• В Норильске завершается отопительный сезон	2
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• Более 17 млрд рублей направил «Норникель» на природоохранную деятельность в 2011 году	3
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Горизбирком аннулировал регистрацию трех кандидатов коалиции	3
• В Красноярском крае сохраняется позитивная демографическая динамика	3
6. СМИ о России:	
• Вслед за Путиным во власть возвращаются лояльные ему силовики	4
• Кудрин: закон «о штрафах за митинги» попирает свободу мирных собраний	4
• Кучерена: законопослушным гражданам не стоит бояться закона о митингах	5
• Эксперт: саморегулирование в ЖКХ – более высокий уровень ответственности	6
• Банк России идет на девальвацию. Доллар будет стоить от 31 до 35 рублей	6
7. Разное:	
• Национальные причины нестабильности рубля. Валюту в соседних странах не лихорадит так, как в России	7
8. Курс валют	9
9. Прогноз погоды	9

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре определяют лучшего рыбака

В рамках подготовки к празднованию Дня рыбака в Таймырском муниципальном районе стартовал конкурс "Лучший рыбак Таймыра". Его цели - сохранение и популяризация традиционных видов хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, в частности, рыболовства. Конкурс проводится по трем номинациям: "Рыбак года", "Рыбацкая династия" и "Рыбак-любитель". Принять участие в нём могут представители коренных малочисленных народов Севера.

В номинации "Рыбак года" конкурс проводится среди рыбаков, ведущих традиционный образ жизни, для которых рыбный промысел - постоянный и основной источник средств к существованию. В номинации "Рыбацкая династия" могут принять участие рыбацкие семьи, где традиции рыболовства передаются на протяжении трех поколений и более. Рыбаки, постоянно проживающие в границах населённого пункта в местах традиционной хозяйственной деятельности малочисленных народов Севера, для которых рыболовство носит сезонный характер, смогут побороться за главный приз в номинации "Рыбак-любитель", сообщает управление общественных связей Таймырского муниципального района.

Награждение победителей на Таймыре состоится в июле, во время празднования Дня рыбака. Призы для промысловиков, занявших I, II, III места в каждой номинации – лодочные моторы, сетематериалы и спасательные жилеты - уже закуплены и ждут своих обладателей. Заявки на участие в конкурсе принимаются до конца июня в поселковых территориальных отделах администраций поселений.

НИА

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

«Ромашата» встретились с Главой Дудинки

4 июня Глава Дудинки, член Попечительского совета Дудинского детского дома Алексей Дьяченко приехал в гости к воспитанникам детдома. Визит не был приурочен к конкретной дате, но, памятуя о Дне защиты детей, Глава Дудинки вручил ребятам подарки и пожелал «ромашатам» хороших каникул и замечательного летнего настроения.

Алексей Дьяченко обсудил с директором детского дома Юлией Шамрай ход выполнения просьб и поручений, высказанных ранее педагогическим коллективом и детьми. Юлия Шамрай поблагодарила городские власти за оперативный отклик и всегдашнюю готовность помочь детям, оставшимся без попечения родителей. Дальнейшие планы сотрудничества в рамках деятельности Попечительского совета предусматривают участие в работе совета профилактики, созданного в детдоме для дополнительного влияния на воспитанников-подростков, помощь в организации благоустроительных работ на прилегающей к зданию «Ромашки» территории.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске завершается отопительный сезон

Отопительный сезон в Норильске завершится 7-го июня. В этот день отопление отключат в Центральном районе города, в районе Кайеркан и жилом образовании Оганер, 8 июня – в районе Талнах.

В указанные дни с 9:00 до 22:00 в связи с гидравлическими испытаниями теплосетей будет прекращено горячее водоснабжение.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Более 17 млрд рублей направил «Норникель» на природоохранную деятельность в 2011 году

ОАО «ГМК «Норильский никель» - компания, уделяющая вопросам экологии большое внимание, поздравляет всех имеющих отношение к охране окружающей среды и подводит итоги своей природоохранной деятельности за прошедший год.

Суммарные затраты Компании на природоохранную деятельность в 2011 году составили более 17 млрд. рублей. За период с 2004 по 2011 год ГМК «Норильский никель» направила более 90 млрд. рублей на решение экологических вопросов, которые включают текущие затраты на техническое перевооружение, модернизацию, обслуживание природоохранного оборудования, капитальные затраты на охрану окружающей среды, сообщает пресс-служба «Норникеля».

Основные экологические программы Компания реализует на территории Норильского промышленного района. Благодаря осуществляемой деятельности, выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух от источников Заполярного филиала в 2011 г. не превысили нормативов. По сравнению с 2010 годом за счёт выполнения мероприятий по модернизации, текущему и капитальному ремонту действующего пылегазоочистного оборудования снижены выбросы твердых загрязняющих веществ на 448,12 тонн (на 4,1%).

В Норильске действует система наблюдения за качеством атмосферного воздуха на маршрутных и подфакельных постах, выполняемая Заполярным филиалом Компании в целях оперативного регулирования выбросов загрязняющих веществ при неблагоприятных метеословиях.

НИА

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Горизбирком аннулировал регистрацию трех кандидатов коалиции

Городская избирательная комиссия приняла решение об аннулировании регистрации кандидатов Константина Сенченко, Сергея Толмачева и Натальи Подоляк с выборов мэра Красноярска.

Городская избирательная комиссия приняла решение об аннулировании регистрации кандидатов Константина Сенченко, Сергея Толмачева и Натальи Подоляк с выборов мэра Красноярска. Эту информацию корреспонденту Sibnovosti.ru подтвердили в горизбиркоме.

Напомним, члены коалиции в понедельник, 4 июня, подали заявления о снятии своих кандидатур в пользу Александра Коропачинского, выигравшего народные праймериз. Выборы единого кандидата должны по замыслу оппозиционной коалиции позволить побороться с выдвиженцем Единой России Эдхамом Акбулатовым.

Выборы мэра Красноярска пройдут 10 июня.

Сибирское агентство новостей

В Красноярском крае сохраняется позитивная демографическая динамика

Об этом сегодня во время совместного заседания комиссии по вопросам демографии, материнства и детства и коллегии министерства здравоохранения Красноярского края сообщил министр здравоохранения региона Вадим Янин.

По его словам, показатель младенческой смертности снизился на 25%, однако он все еще не дотягивает до общероссийского: «За три года мы добились снижения младенческой смертности практически на 25%. Это очень не плохой результат, но пока мы не догнали общероссийский показатель. Нам еще есть над, чем работать», - отметил Янин.

Что касается материнской смертности, здесь картина не такая оптимистичная: «Один из самых нестабильных показателей в крае – материнская смертность. Мы сегодня наблюдаем рост на 20%, но это можно объяснить статистикой малых чисел, когда случай сильно влияет на показатели. Если в 2010 году у нас умерло 8 женщин, то в 2011 -10, и показатель соответственно вырос на 20%».

По словам Янина, не только медики должны отслеживать беременных женщин. К ним должны присоединиться и социальные службы, чтобы не допустить вопиющих случаев смерти беременных.

В целом же, по словам министра, в Красноярском крае сохраняется позитивная демографическая динамика: «В течение трех лет у нас сохраняется позитивная демографическая динамика. На сегодняшний день у нас рождаемость составляет 13,5 на 1000 населения, смертность – 13,0. Соответственно, мы добились существенного роста прироста населения и его положительных значений», - сообщил Вадим Янин в своем докладе, отметив, что регионов с подобными показателями крайне мало в России.

НИА

6. СМИ О РОССИИ

Вслед за Путиным во власть возвращаются лояльные ему силовики

По словам двух источников в МВД и администрации президента, в ближайшее время в руководство министерства может вернуться Михаил Суходольский. После подведения итогов реформы МВД в июне 2011 г. Суходольский был переведен с поста первого замминистра в руководители ГУВД по Петербургу, но и оттуда был уволен в феврале после того, как его пресс-служба выразила недовольство проверкой, направленной в регион министром Рашидом Нургалиевым. В конфликт вмешался Медведев, заявивший, что в органах не место людям, склонным к истерике.

Проверка не нашла никаких нарушений в действиях Суходольского, объясняет его возвращение чиновник Кремля. Какой пост он займет в ведомстве, собеседники «Ведомостей» не знают, по данным одного из них, ему предложили три варианта трудоустройства. Скоро освободятся три высоких поста (см. врез). Но сотрудник центрального аппарата ведомства сомневается, что Суходольский займет один из них. Чиновник администрации уверен, что Суходольский может вернуться к курированию сферы общественной безопасности.

Еще один влиятельный некогда генерал, бывший начальник департамента кадрового обеспечения МВД, а ныне сенатор от Приморского края Владимир Кикоть может в ближайшее время возглавить управление по вопросам госслужбы и кадров, которым руководит близкий к Медведеву Сергей Дубик, рассказал знакомый Дубика. Ухода Дубика ожидает и сотрудник этого управления, но об итоговом решении президента и его сроках ему неизвестно. Приход бывшего кадровика МВД на эту позицию логичен, так как куратором этого направления назначен бывший замминистра Евгений Шолов, покинувший ведомство без внятных объяснений после переаттестации в июне 2011 г., отмечает высокопоставленный единоросс. Сотрудник МВД рассказывал, что одной из причин ухода Шолова стала служебная записка на имя Нургалиева с критикой реформы в части борьбы с экономическими преступлениями.

По мнению сотрудника министерства, логика кадровых решений последнего времени заключается в продвижении людей, близких к Владимиру Путину, за счет тех, кого назначили при Медведеве, включая близких к нему генералов. Кадровые решения не анонсируем, сказал пресс-секретарь президента Дмитрий Песков, но назначения и переназначения продолжатся.

И Кикоть, и Шолов, и Суходольский были конкурентами Нургалиева в борьбе за власть в министерстве и представляли альтернативную точку зрения на реформу МВД, они проиграли, поэтому покинули ведомство, сейчас проиграл Нургалиев, логично, что эти люди возвращаются во власть, говорит человек, близкий к администрации президента. Уходят же конфликтовавшие с новым министром Владимиром Колокольцевым.

Отставки в МВД говорят о том, что руководство страны недовольно результатами реформы, но реально бороться с коррупцией не может, поэтому Колокольцев применяет привычный метод — наполняет ведомство лично преданными людьми, считает руководитель Национального антикоррупционного комитета Кирилл Кабанов.

«Ведомости»

Кудрин: закон «о штрафах за митинги» попирает свободу мирных собраний

Экс-министр финансов и глава Комитета гражданских инициатив Алексей Кудрин считает, что принятый Госдумой в третьем чтении законопроект «о штрафах за митинги» грубо

нарушает ряд принципов правового государства и в результате — само конституционное право граждан на проведение мирных собраний

Госдума РФ во вторник после 11 часов обсуждения во втором и третьем чтении приняла закон о повышении штрафов за нарушения на митингах. В частности, как рассказал глава фракции ЕР Андрей Воробьев, за нарушения для граждан в соответствии с новым законопроектом, планируется ввести штраф от 10 до 20 тысяч. За нарушения, приведшие к перекрытию улиц — штраф, в размере 30-50 тысяч рублей. За нанесение вреда имуществу и здоровью — от 100 до 300 тысяч рублей. В проекте закона также содержится нововведение по созданию публичных мест для дискуссий и дебатов — создавать эти площадки планируется не только в столице, но и в других городах.

«Авторы принятых драконовских поправок совершенно не учитывают, что за причинение вреда имуществу и здоровью третьих лиц участники массовых мероприятий уже несут гражданскую ответственность. Вводя дополнительно административную ответственность, авторы поправок нарушают принцип не карать дважды за одно и то же правонарушение. Причем размер административного штрафа не может быть меньше 150 тысяч рублей, даже если причиненный ущерб минимален», — отмечается в сообщении на сайте Кудрина в среду.

Наконец, по мнению председателя Комитета гражданских инициатив, принятый законопроект лишает граждан права без согласования властей проводить мирные собрания за пределами специально отведенных мест. Тем самым действие Конституции РФ ограничивается только территориями «гайд-парков».

В связи с этим Комитет гражданских инициатив призывает к скорейшему пересмотру принятых Госдумой норм и рассмотрению подготовленного комитетом альтернативного законопроекта, внесенного депутатами Ильей Пономаревым и Дмитрием Гудковым 29 мая 2012 года.

Авторы данного законопроекта предлагают закрепить возможность таких форм массовых мероприятий, как палаточные городки и массовые сидения (с уведомлением властей), а также разрешить спонтанные акции — при условии незамедлительного уведомления властей и если они связаны с общественными событиями, о которых заранее не было известно.

Кроме того, эсеры считают необходимым разрешить многодневные акции и проведение без уведомления пикетов не только из одного, но и из двух-трех человек. При этом предлагается установить дополнительные запреты для участников акций, в частности на участие в масках и распитие спиртных напитков.

РИА Новости

Кучерена: законопослушным гражданам не стоит бояться закона о митингах

Законопослушным гражданам не стоит бояться принятого Госдумой закона о штрафах за нарушения на митингах - документ направлен прежде всего на обеспечение общественной безопасности, считает известный адвокат, член Общественной палаты РФ Анатолий Кучерена.

Нижняя палата парламента приняла во вторник во втором и третьем чтениях законопроект, согласно которому максимальные штрафы для граждан за нарушения на митингах предполагается повысить до 300 тысяч рублей, для должностных лиц - до 600 тысяч.

"Много, конечно, вокруг этих поправок шума всякого, но в то же время я хочу сказать, что законопослушному гражданину бояться этого не надо. Другой вопрос, что, конечно, мы должны усилить ответственность непосредственно тех лиц, которые выходят для того, чтобы нарушать общественный порядок. И об этом речь идет в первую очередь", - сказал Кучерена РИА Новости.

По его мнению, необходимо также усилить общественный контроль за деятельностью правоохранительных органов, "чтобы в данной части не было злоупотреблений".

"Вот это вопрос, конечно, важный. И мне кажется, надо думать совместно, как этот вопрос дальше решать и в части правоприменительной практики", - добавил Кучерена.

Говоря о введении наказания в виде общественных работ, член ОП высказал мнение, что "это правильная позиция". "Не надо нам исходить из того, что если человек оступился либо

совершил административное правонарушение, его во что бы то ни стало отправлять там на пятнадцать суток", - отметил он.

По словам Кучерены, речь идет о гуманизации законодательства. Адвокат привел в пример опыт европейских стран, подчеркнув, что "там более жесткое законодательство в части ответственности организаторов и участников массовых мероприятий".

Закон преследует целью обеспечение безопасности граждан - "не только тех, кто участвует в массовых мероприятиях, но и граждан, которые живут в городе, гуляют на улице с детьми", добавил Кучерена.

РИА Новости.

Эксперт: саморегулирование в ЖКХ – более высокий уровень ответственности

В конце мая текущего года Государственной думой РФ был принят в первом чтении проект закона, согласно которому право деятельности в управлении многоквартирными домами (МКД) смогут осуществлять лишь те управляющие организации (УК), которые являются членами саморегулируемой организации (СРО). Это будет прописано в специальном разделе Жилищного кодекса.

Как полагают авторы законопроекта – депутаты Государственной думы и члены Совета Федерации, а также профильные эксперты, саморегулирование в ЖКХ — это не просто новый этап в управлении жилищно-коммунальным хозяйством. Это — более высокий уровень управления, контроля и ответственности, когда за качество работы каждой УК отвечают все члены СРО.

Сегодня отрасль управления МКД развивается очень динамично. Однако, как считают специалисты, регулирование в этой сфере пока явно недостаточное. Нет четких правил и требований к профессиональной деятельности, не разработаны стандарты качества работ и услуг, уровень ответственности участников рынка малопонятен. Все это зачастую приводит к злоупотреблениям, недобросовестной конкуренции, предоставлению гражданам некачественных услуг ЖКХ.

Как известно из мировой практики, регулирование рынка может быть государственным и рыночным (саморегулирование). При этом очень важно, в каких пропорциях эти два подхода сочетаются.

Полностью государственное регулирование требует отвлечения значительных бюджетных средств и в результате ведет к полному устранению рыночных механизмов. "Мы находимся в ситуации, когда субъекты рынка уже активно осуществляют свою деятельность, а рыночная среда еще не создана. Если не предоставить им возможность участвовать в формировании рыночной среды, по сути, произойдет возврат к муниципальным предприятиям (ранее существующим ДЭЗам, ЖЭКам и т.д.) и объединению организаций, предоставляющих жилищные услуги, с ресурсоснабжающими организациями. При этом становятся бессмысленной и ненужной сама идея реформирования ЖКХ и все шаги в сторону создания цивилизованных и рыночных отношений в данной отрасли", — считает советник генерального директора Государственной корпорации – Фонда содействия реформированию ЖКХ Леонид Алексеев.

«Вести»

Банк России идет на девальвацию. Доллар будет стоить от 31 до 35 рублей

Валютные интервенции ЦБ оказали благотворное влияние на курс рубля. Еще в понедельник вечером он начал укрепляться по отношению к доллару и евро. Во вторник рост национальной валюты продолжился. В итоге, официальный курс доллара, установленный Банком России с 6 июня, упал на 84 коп. – до 33,20 рублей. Евро потерял 74 коп., снизившись до 41,50 рублей. Добавили оптимизма и цены на нефть, которые также возобновили рост в понедельник и во вторник настойчиво пытались приблизиться к уровню \$100 за баррель.

Непонятно только одно: почему ЦБ вступил в игру только на уровне 34 рубля за доллар, отмечает директор управления валютных рынков ФГ БКС Павел Андреев. По мнению эксперта, это может означать намерение регулятора протестировать рынок, дабы предложить ему на рассмотрение новые уровни российской валюты. Таким образом, Банк России

фактически идет на плавную девальвацию рубля. Но постепенное ослабление рубля, контролируемое регулятором, это не так уж плохо. Снижение стоимости валюты на 5% - это все-таки не обвал. И население в массе своей, привыкшее к турбулентности в экономике, отреагировало спокойно. По крайней мере, длинных очередей к обменникам никто не заметил. А в слабой валюте, как известно, есть свои прелести – это облегчает жизнь экспортерам. Кроме того, российский бюджет основные доходы получает от экспортной выручки в долларах, а расходы номинированы в рублях.

"Никогда плавная девальвация у нас не получалась, а сейчас вроде получилась", - радуется директор Института экономики РАН Руслан Гринберг. "Курс рубля сегодня объективный. Он, в принципе, соответствует своей стоимости", - считает заместитель председателя комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков. Дальнейшая судьба российской валюты будет зависеть от поведения цен на нефть. В этом эксперты единодушны. Если стоимость нефти зафиксирована на нынешнем уровне, к концу года доллар будет стоить, по разным оценкам, от 31 до 35 рублей.

А вот в оценках инфляции аналитики разошлись. Так, по мнению старшего экономиста компании "Тройка Диалог" Антона Струченевского, официальные прогнозы даже слегка пессимистичны, и рост цен составит порядка 5%, даже с учетом той девальвации рубля, которая произошла за последний месяц. Другие эксперты отмечают, что инфляция в России обычно вызвана не столько монетарными факторами, сколько увеличением тарифов на услуги естественных монополий. А они ощутимо вырастут с 1 июля. И остальные цены подтянутся вслед. Руслан Гринберг не исключает, что инфляция может вырасти и до 10%, потому что очень трудно понять, как поведет себя экономика в условиях комбинации девальвации и повышения тарифов.

По-разному смотрят экономисты и на возможности страны с точки зрения прохождения очередной волны кризиса. Оптимисты вспоминают о подушке безопасности в виде золотовалютных резервов и уповают на то, что накопленный за предыдущие годы опыт поможет преодолеть новые потрясения. Пессимисты указывают на небольшой объем резервов: в случае негативного развития событий, когда иссякнут источники наполнения бюджета, этих запасов хватит на полгода-год, а потом придется занимать на внешних рынках. Что же касается опыта, катализатором кризиса 2008 года были США. По России просто ударило рикошетом - болезненно, но не смертельно. Сейчас же в пике входит наш основной торговый партнер, кредитор и потребитель товаров.

Остается уповать на то, что запутанная ситуация в Европе волшебным образом все же разрешится в позитивном ключе. Так, доцент кафедры Фондовых рынков и финансового инжиниринга РАНХиГС Василий Якимкин совершенно не согласен с теми, кто предрекает коллапс: "Никому не надо, чтобы еврозона развалилась. Я солидарен с коллегами, которые считают, что "без пяти минут двенадцать" проблема будет решена".

«Утро»

7. РАЗНОЕ

Национальные причины нестабильности рубля. Валюту в соседних странах не лихорадит так, как в России

Российские власти убеждают граждан, что в нестабильности рубля виноваты исключительно внешние факторы: обострение еврокризиса или снижение спроса на нефть. Однако эти же причины почему-то не действуют на валюты соседних стран, которые остаются стабильными даже в моменты сильных курсовых бурь в России. Эксперты «НГ» объясняют этот парадокс сугубо национальными причинами нестабильности рубля: большим спекулятивным рынком, бюджетными рисками, а также политикой нашего Центробанка, который принципиально не хочет сглаживать резкие курсовые колебания.

Российский рубль вчера продолжил полет в зоне высокой турбулентности. Официальный курс доллара снизился за день почти на 84 коп., а курс евро прыгнул вниз на 74 коп. За май рубль подешевел к доллару на 13%. И даже относительно падающего евро рубль просел за месяц более чем на 7%. Такие пируэты рубля российские власти объясняют чисто внешними

причинами – углублением кризиса еврозоны, перетоком капиталов в США, а также замедлением мировой экономики и снижением цен на нефть. Однако эти же факторы почему-то совершенно не действуют на валюты соседних стран – например, на украинскую гривну или тенге Казахстана, доходы которого также напрямую зависят от нефтяных цен.

За май курс казахской валюты к доллару изменился на 0,05%, а украинская гривна подешевела к доллару на 0,045%. То есть колебания этих валют были в сотни раз меньше, чем у российского рубля. Повышенную нестабильность рубль демонстрирует не первый раз. Так, в начале кризиса осенью 2008 года в августе рубль ослаб к доллару на 5,3%, тогда как гривна подешевела всего на 0,023%, а казахский тенге даже укрепился на 0,5%.

Постоянные прыжки и падения рубля вряд ли способствуют притоку инвестиций, поскольку они не позволяют точно просчитывать бизнес-проекты. Но почему же российскую валюту лихорадит в десятки раз сильнее, чем валюту соседних стран? У экспертов «НГ» сразу несколько объяснений этого парадокса. Одно из них – это большой спекулятивный рынок в России, которого нет ни в Казахстане, ни в Украине. «Казахстан и Украина не обладают достаточно емким фондовым рынком, чтобы на нем можно было быстро разместить, а потом вывести иностранный капитал. В России такой рынок функционирует. Кроме того, добывающие отрасли Казахстана в значительной степени контролируются западными компаниями, присутствие которых стратегическое, а не спекулятивно временное. В Украине политические и экономические риски слишком высоки для масштабного присутствия спекулятивного капитала. Да и объемы фондового рынка небольшие, поэтому у западных инвесторов там мало ликвидных активов, которые можно выводить под воздействием негативных новостей из Европы», – говорит руководитель отдела бизнес-оценки «ФинЭкспертизы» Александр Дорофеев.

В качестве сугубо национальных причин нестабильности рубля эксперты называют также инфляционные ожидания и риски инфляционного финансирования необеспеченных бюджетных расходов. «Ни Казахстан, ни тем более Украина не испытывают столь сильной зависимости от влияния колебаний цен на нефть на состояние экономики, как Россия. А цены на нефть падают вместе с доходами бюджета. Кроме того, есть и внутренние негативные факторы. Ежегодное повышение тарифов естественных монополий намеренно было отложено с начала года на лето. Этот рост внутренних издержек на фоне импортозависимости и падения цен на нефть стимулирует негативные ожидания рынка и отток капитала. Кроме того, наличие повышенных предвыборных обещаний – в совокупности со снижением потока нефтедолларов на их выполнение – заставляет задуматься и о возможности инфляционного финансирования бюджета», – отмечает гендиректор компании «Уральский союз» Марина Ризванова.

«К внутренним причинам можно отнести рост инфляционных ожиданий из-за увеличения тарифов с 1 июля, а также рост расходов бюджета в связи с выполнением предвыборных обязательств. Не стоит забывать и о факторе сезонности: май традиционно является одним из самых плохих месяцев для российской валюты», – напоминает начальник аналитического отдела компании «Русс-инвест» Дмитрий Беденков.

«В Украине и в Казахстане – более жесткая привязка валютного курса. Россия же идет по пути либерализации валютного рынка и постепенного перехода к инфляционному таргетированию. Стабильные процентные ставки более важны для ЦБ, чем волатильность валютного курса. Такая политика кажется мне оправданной, так как она снижает риски перегрева и последующей жесткой посадки экономики и в среднесрочной перспективе способствует повышению макроэкономической стабильности. Да и опыт последних десятилетий подтверждает превосходство экономик с плавающим валютным курсом в части адаптации к внешним шокам», – говорит начальник управления исследований и аналитики Росбанка Владимир Колычев.

Между тем многие эксперты недоумевают: почему российский ЦБ сначала допустил резкий обвал рубля, а потом начал тратить валютные резервы на его компенсацию и сглаживание колебаний? Только за один день – в пятницу, 1 июня, ведомство Сергея Игнатьева продало на внутреннем рынке более 200 млн. долл.

Однако многие российские банкиры находят плюсы и в таком поведении ЦБ. «Реакция ЦБ действительно была сдержанной, но это полностью соответствует объявленному механизму валютных интервенций и движению к более гибкому курсу рубля», – считает Колычев.

«Сфера рублевых расчетов имеет потенциал для расширения на территории СНГ и даже в Восточной Европе. Чтобы все больше расчетов проводилось в рублях, курс должен быть относительно стабилен. Но сила валюты зависит больше от того, насколько сильна экономика, а для экономики тактически выгоднее не сдерживать падение курса рубля. Если экономическая политика правительства РФ будет построена так, что дополнительная прибыль экспортеров от колебания курса рубля будет использована для инвестиций внутри страны, то в целом потери в экономике от удорожания импорта окажутся скомпенсированы», – надеется Дорофеев.

«ЦБ сложно было определить масштаб необходимых интервенций, поэтому и была выбрана тактика «осторожного» входа в рынок. При этом те панические настроения, которые были на прошлой неделе, вряд ли бы смогли быть оперативно нивелированы регулятором. Также не будем забывать о крупных покупках доллара кем-то из крупных участников, что фактически свело бы все усилия ЦБ на нет. На наш взгляд, действия ЦБ вполне оправданы, хотя бы потому, что ситуация на внешних рынках слабо предсказуема и сохраняется угроза реализации еще более негативного сценария. Поэтому желательно сохранять ресурсы для новых интервенций, которые могут потребоваться в перспективе», – говорит аналитик Номосбанка Ольга Ефремова.

«Независимая газета»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.06.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	33, 2001	▼ 0, 84
EUR	41, 5068	▼ 0, 74

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

Gismeteo	06 Июня, Среда				07 Июня, Четверг				08 Июня, Пятница			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	0°	+5°	+9°	+7°	+3°	+8°	+10°	+8°	+8°	+8°	+8°	+4°
Давл. мм рт. ст.	761	759	758	758	756	755	755	753	752	751	755	758
Влажность %	92	73	67	78	86	65	66	79	90	95	84	88
Ветер м/сек	2 СВ	4 СВ	4 СВ	4 СВ	4 СВ	3 В	4 В	4 ЮВ	4 ЮВ	4 С	7 СЗ	6 СЗ
Ощущается °С	-2	+3	+7	+5	+1	+7	+9	+7	+7	+7	+6	+2